

## ЕcoVisio в действии - сентябрь- ноябрь 2023



### Приветствуем, дорогое сообщество!

Не так давно, в октябре, мы все встретились на нашем любимом ежегодном ивенте - IarmarEco! В этом новостном выпуске мы не только сосредоточимся на впечатлениях, фотографиях и ощущениях с выставки, но и на деятельности других отделов.

Также в конце вас будет ждать объявление... □

---

Новости: узнай!

Подробнее про ХАБ  
Социальных  
Предпринимателей



## Молодежный обмен в Кшижове, Польша.

Группа активных молодых людей из Молдовы, включающая в себя выпускников программы EcoVisio, принимала участие в молодежном обмене в Кшижове, Польше 19-25 июня 2022. Молодежь прибыла из Армении, Германии, Польши и Молдовы для изучения концепции устойчивого развития и восстановления. Они вовлекались в процесс обучения анализируя проблемы на глобальном уровне, находя решения и разрабатывая стратегии изменений на местном уровне. Подробнее [здесь](#).



## Марафон Chişinău Big Hearts

Марафон Chişinău Big Hearts был настоящим праздником спорта и коллективного благополучия, к которому мы присоединились. К сожалению, после всех эмоций и улыбок, осталось большое количество пластиковых отходов. Поэтому мы придумали способ решения проблемы, используя многоразовые бутылки, и предложили другим участникам последовать нашему примеру. Подробнее об этом мы писали [здесь](#).



## Тренинг в Dzikie Wino, Польша.

В течение недели мы наслаждались вторым тренингом на обучающем курсе "NOW - Create a Good World for Future Generations" в чудесном месте Dzikie Wino (местное социальное предприятие). Мы обсудили тему устойчивых, социальных, экологических и экономических изменений. Мы подчеркнули важность Образования для Устойчивого Развития и Целей Устойчивого Развития. Прочитайте [наш пост](#), чтобы узнать больше.



## ХАКАТОН Social & Green

Период с 28 ноября по 4 декабря прошел под лозунгом «Стремимся к позитивному влиянию!». Команда [ХАБа Социальных Предпринимателей](#), состоящая из 10 человек из различных коммерческих и некоммерческих секторов, приняла участие в нескольких мероприятиях в Брюсселе. Мы посетили множество сессий с фокусом на развитие инноваций и предпринимательских навыков, рассказали о создании устойчивых бизнес-моделей и познакомились с примерами предприятий с социальным импактом! Смотрите наш пост [здесь](#).



## Обучающий визит в Берлин

С 16 по 21 сентября мы организовали обучающий визит в Берлин с представителями местных и центральных органов управления республики Молдова. Целью визита было выяснить, что органы управления Берлина делают для развития велосипедной инфраструктуры, и обеспечить переход к устойчивому немоторизованному транспорту. Посмотреть, как нам удалось поучаствовать в ежегодном велосипедном туре для депутата Бундестага, можно [здесь](#).



## Запуск маршрутов «Молдова на велосипедах. Проселочные дороги»

9 октября мы запустили маршруты «Молдова на велосипедах. Проселочные дороги». У 40 велосипедистов была возможность проехать по маршруту Кишинёв - Пышкань - Рышкова - Бутучень (Старый Оргеев), избегая основных дорог насколько это было возможно. Цель маркированных маршрутов по Кишинёву — дать возможность людям добираться до туристических мест на велосипеде и активно проводить свободное время за пределами города. Узнай больше [здесь](#).



## IarmarEco 2022

23 октября мы традиционно встретились на нашем любимом ивенте. 180 местных и социальных предпринимателей воссоединились в этом году! Несмотря на холодную погоду, нам удалось создать теплую атмосферу благодаря всем людям, которые были вовлечены: организаторы, волонтеры, предприниматели с обоих берегов реки Днестр, посетители всех возрастов и международные гости! Посмотреть фото можно [здесь](#).



## Раздача Dignity Kits

В начале месяца, в рамках проекта "Creation of a safe and supportive environment for refugees from Ukraine in the village of Moldova" («Создание безопасного и поддерживающего места для беженцев из Украины в сёлах Молдовы»), финансируемый International Rescue Committee мы раздали 400 dignity kits (наборы достоинства/первой необходимости) для женщин и детей (беженцев) поселённых в 5 пунктах Р. Молдова: с. Тудора, с. Волонтирь, с. Кетрошу, с. Гелэуза и с. Паланка. Прочитай подробнее [ТУТ](#).



## Гид по ориентированию в городе

Несколько бенефициаров проекта «Фонд гражданского общества», финансируемого из средств IM Swedish Development Partners, приняли участие в первой встрече «Руководства по ориентированию в городе». Во время первой встречи молодые люди узнали и повторили, в каком городе они живут, где он расположен географически, какие сектора Кишинева, какие самые важные места в центре Кишинева, как открыть приложение Google Maps и некоторые из его основных функций. Подробнее [здесь](#).



## Local Changemaker School & Accelerator

Local Changemaker School – это программа для студентов и групп молодых людей, у которых есть идеи для социального, экологического или творческого предприятия, в то время как Акселератор предназначен для социальных предпринимателей,



## Осень Картофеля

Осень Картофеля вернулась в пятый раз, пусть и в меньшем масштабе, но с множеством вкусных блюд и осенних впечатлений! В нашу программу вошли: сельскохозяйственная продукция: картофель, овощи, консервы, маринованные овощи и т.д.; рассада: плодовые деревья и кустарники; кулинарные изыски из сезонных продуктов, особенно картофеля; мастер-класс: картофельный пирог; интерактивные мероприятия для детей и розыгрыш устойчивых призов. Мы также были рады, что к нам присоединилось много украинцев, потому что село Рышкова на самом деле украинского происхождения. Посмотреть фото можно [здесь](#).



## Запуск сайта cubicicleta.md

В ноябре мы запустили сайт <https://cubicicleta.md/>. Он предоставляет всю информацию о отмеченных маршрутах. У каждого из них есть свой цвет и он показывает такую информацию, как: начальная точка, финиш, маршрут, расстояние, уровень сложности и точки интереса. Позже мы создадим путеводитель, с помощью

предприятий и стартапов с социальным или экологическим воздействием. Если вас заинтересовал акселератор, переходите по ссылке на [страницу](#) и не забудьте [подать заявку](#), ведь у нас осталось еще несколько мест!



### Обучение “Личный бренд”

Как вы делаете свои мероприятия более заметными, основываясь на своих ценностях и особенностях? Зачем вам работать над личным брендом, если вы даже не знаменитость? Это были некоторые из вопросов, которые 20 участников тренинга «Персональный брендинг» разбирали в период с 7 по 9 октября 2022 года. Мероприятие включало в себя мероприятия по самопознанию, теорию и практику архитектуры бренда, определение целевой аудитории и некоторые коммуникативные инструменты. Узнайте больше [здесь](#).



### Гастрономический фестиваль GustoHora

Гастрономический фестиваль GustoHora был местом, где беженцы из Украины,

которого вы сможете узнать больше о том, как спланировать свое путешествие. Руководство будет доступно на [сайте](#).



### Очистка парка Valea Trandafirilor

За день до IarmarEco 2022 некоторые члены команды EcoViso прибыли в парк Valea Trandafirilor для проведения небольшого субботника. Мы прошлись по менее популярным местам с большим количеством кустов. Мы собрали все, что нашли, разделили мусор на перерабатываемый и неперерабатываемый настолько, насколько это было возможно. Мы также пригласили поучаствовать людей с ограниченными возможностями, вовлеченными в наш Пилотный Прототип Аудита Доступности и Самопрезентации. Посмотреть весь пост можно [здесь](#).



### Городские сады: посевной семинар

Городские дворы — это своего рода разнообразные оазисы, дружественные человеку, съедобные из зелени, не ебу

проживающие в сельских общинах Молдовы, смогли провести некоторое время вместе с местным сообществом. Местные жители вместе с беженцами готовили традиционные блюда, организовывали занятия для детей и работали вместе, чтобы чувствовать себя лучше и укреплять мир и дружбу между народами. Атмосфера на этих совместных мероприятиях помогла беженцам влиться в местное общество. Подробнее [здесь](#).

что здесь которая помогает нам во время жары и снижает температуру. Вы можете найти данный проект в сквере около Цирка, перед церковью Елены и Константина. Мы организовали семинар с использованием семян, подаренных Alexei Micu Atelierul, в качестве продолжения учебной поездки в Берлин, где команды из Молдовы, Украины, Беларуси и Германии исследовали зеленые зоны Берлина, которые развились как ответ на климатический кризис. Подробнее [здесь](#).

## Возможности: участвуй!

Больше возможностей  
на нашей странице



### IARMARECO 2022 - Christmas Edition

Поскольку мы все еще празднуем 10-летие Iarmareco, мы решили, что встретиться один раз будет недостаточно. Пусть погода за окном становится холоднее, это не будет проблемой - мы встретимся на закрытой площадке. Мы будем ждать вас 11 декабря с 11:00 до 18:00. Где? В ArtCor-e, ул. 31 Августа 1989 137, Кишинёв. Зайдите на [страницу события](#) для большей информации.



### Премия Социального Предпринимательства

Премия Социального Предпринимательства направлена на продвижение предпринимательства с Социальным Воздействием, поэтому мы пригласили сообщество предпринимателей, бенефициаров, клиентов и основателей нового взгляда на местный бизнес принять участие в конкурсе! 10 призов будут присуждены социальным предприятиям, эффективным бизнесам и некоммерческим организациям, которые работают в области социального предпринимательства. Подробнее [здесь](#).

## Полезные ресурсы

Больше видео здесь



Хотите узнать, какая связь между психологией и экологией? Узнать мнение разных специалистов в таких областях, как экология, гражданская активность, питание и пермакультура? Тогда подкаст «Экология разума» для вас! Вместе с Эмилией Воробьевой, психологом и гостями подкаста, предлагаем вам прослушать 5 выпусков, доступных [на нашем канале](#).



Социальное Предпринимательство - одно из направлений работы нашей организации. Если вы постоянно слышали об этой концепции, но так и не понимаете до конца, что она представляет - у нас есть хорошие новости! Глава Социального Предпринимательства создал(а) целый онлайн-курс, посвященный этой теме. 9 видео-роликов можно найти [в этом плейлисте](#).

# GHID DE UTILIZARE A VIDEOURILOR EXPLICATIVE



В [этом гиде](#) мы объясняем, как правильно использовать видео activEco и для каких целей. Данное руководство содержит не инструкции, а предложения и рекомендации. Отнеситесь к руководству с долей творчества, и оно принесет вам пользу. Образовательный эффект видеороликов увеличивается последующими вопросами для размышлений и анализа после просмотра.



## Люди EcoVisio

Яна Кушнир - один из координаторов PR и Коммуникации в EcoVisio. Она учится на факультете Маркетинга и Логистики, хотя ей очень близки фотография и лингвистика. Именно поэтому вы также можете увидеть её на мероприятиях организации в качестве переводчика: она разговаривает на 5 языках!

### EcoVisio

ул. Алексея Матеевича 71, офис 5А  
MD-2009 Кишинёв, Молдова

Пишите: [info@ecovisio.org](mailto:info@ecovisio.org) | Звоните: +373 79395303

*Вы получили эту рассылку, потому что в какой-то момент ваши пути пересеклись с проектами EcoVisio, и мы считаем вас частью нашего сообщества друзей. Не хотите больше писем? Нажмите «Отписаться» внизу*

[Отписаться](#)